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über die 11. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Heeslingen am Donnerstag, dem 
22.01.2015, 19:30 Uhr, Gaststätte "Zum Hollengrund" in Heeslingen. 
 
Anwesend: 

Ratsvorsitzender 
Bürgermeister Gerhard Holsten  

Ratsmitglieder 
Ratsherr Hermann Albers  
Ratsherr Frank Braasch  
Ratsfrau Anja Eggers  
Ratsfrau Anja Förster  
Ratsherr Henning Fricke  
Ratsfrau Ursula Gerdes  
Ratsherr Jürgen Holsten  
Ratsherr Karsten Knofflock  
Ratsherr Hans-Dieter Martens  
Ratsherr Dennis Meinders  
Ratsherr Martin Setzer  
Ratsherr Werner Vogeler  

Verwaltung 
Gemeindedirektor Jürgen Husemann  
Kämmerer Kai Michaelsen  
Protokollführer Tobias Haase  
 
 
Abwesend: 

Ratsmitglieder 
Ratsherr Hans-Peter Brinkmann  
Ratsfrau Susanne Mrugalla  
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 

der Beschlussfähigkeit 
 Bürgermeister Holsten eröffnet die Sitzung um 19.40 Uhr, stellt die ordnungsgemäße La-

dung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.        
 

2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Bera-
tungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 

 Gemeindedirektor Husemann beantragt die im Verwaltungsausschuss zurückgestellte Vor-
lage Nr. 256 „Richtlinie für das Liegenschafts- und Gebäudemanagement“ von der Tages-
ordnung abzusetzen. 

Gemeindedirektor Husemann beantragt weiter, den Tagesordnungspunkt 6 „Kindertages-
stättenangelegenheiten“ um den Antrag zur Erweiterung der Betreuungszeiten in der Kita 
Wiersdorf zu erweitern. 

Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
 

3. Genehmigung des Protokolls über die 10. Sitzung am 27.11.2014 des Gemeinderates 
 Das Protokoll über die 10. Sitzung des Rates der Gemeinde Heeslingen wird mit 12 Stim-

men, bei 1 Stimmenthaltung genehmigt.        
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4. Bericht 
 Es liegen keine Berichtspunkte vor.  

 
5. Einwohnerfragestunde 
 Herr Wolfgang Schreiber, Boitzen erkundigt sich nach dem aktuellen Stand in Sachen 

Bohrschlammdeponie Boitzen. 

Bürgermeister Holsten antwortet, dass der Landkreis Rotenburg/W. über den Standort Boit-
zen informiert ist und man nun erwarte, dass dieser und alle weiteren Standorte untersucht 
werden. 

Rat Heeslingen am 22.01.2015 – 4 
 

6. Kindertagesstättenangelegenheiten - Erweiterung der Betreuungszeiten in den Kitas Die 
Dorfmäuse (Boitzen) und Eulennest (Weertzen) 

 Gemeindedirektor Husemann erläutert die Vorlage. Zwischenzeitlich habe auch die Eltern-
schaft der Kita Wiersdorf einen Antrag auf Erweiterung der Betreuungszeiten eingereicht. 
Der Verwaltungsausschuss hat seine Beschlussempfehlung entsprechend ergänzt. 

Kämmerer Michaelsen erklärt, dass aufgrund der nicht eingestellten Drittkräfte für die Kitas 
ausreichend Mittel im Haushalt veranschlagt sind um die zusätzlich anfallenden Personal-
kosten zu decken. 

Der Rat beschließt einstimmig, die Betreuungszeit in den Kitas „Die Dorfmäuse“ (Boitzen), 
„Eulennest“ (Weertzen) und „Wiersdorfer Wichtel“ (Wiersdorf) von 4 Tage auf 5 Tage zu 
erweitern. Die Satzung über den Betrieb und die Benutzung für die Kindertagesstätten (Ki-
tas) der Gemeinde Heeslingen vom 28.06.2011 wird gemäß dem vorliegenden Entwurf ge-
ändert.  

Rat Heeslingen am 22.01.2015 – Vorlage Nr. 254 – 3, 2 
 

7. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2015 einschl. Finanzplanung und Investitionspro-
gramm 2016 - 2018 

 Ratsherr Fricke, als Vorsitzender des Finanzausschusses, erläutert ausführlich den vorlie-
genden Entwurf der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans. Ratsfrau Förster, für die 
CDU-Fraktion, schließt sich mit ihren Erläuterungen zum Haushalt an. Die Ausführungen 
von Ratsherrn Fricke und Ratsfrau Förster sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

Der Rat schließt sich den Empfehlungen des Finanzausschusses und des Verwaltungsaus-
schusses an und beschließt einstimmig, die Haushaltssatzung 2015 mit Haushaltsplan, 
Stellenplan und Anlagen entsprechend dem geänderten Entwurf (einschl. Investitionspro-
gramm) und nimmt den Finanzplan zur Kenntnis. 

Rat Heesl. am 22.01.2015 – Vorl. Nr. 265 – 2, 1, 3, 4, GM, 02, 1.03, GD      Anlage 1 + 2 
 

8. Anfragen 
 Ratsfrau Eggers erkundigt sich, wann die Tempo-30-Zone vor der Heeslinger Schule einge-

richtet wird. 

Bürgermeister Holsten erklärt, dass lt. Mitteilung der zuständigen Straßenmeisterei die 
Schilder bereits bestellt seien. Die Büsche an der Schule seien bereits entfernt worden. Die 
elektronischen Anzeigetafeln würden derzeit organisiert. 

Eine Gehwegverbindung am Friedhof entlang, in Richtung Kindergarten, lasse sich dage-
gen wohl aufgrund der beengen Platzverhältnisse nicht realisieren. 

Rat Heeslingen am 22.01.2015 – 3, 4  
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Ende der Sitzung: 20.46 Uhr 
 
 
 
 
 

Gerhard Holsten Jürgen Husemann Tobias Haase 

Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführer 
 
 

 


